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Laboratoire – Les réactions chimiques
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Nom :__________________
· Écrivez l’équation équilibrée pour chacune des réactions ci-dessous.  

· Indiquez le type de réaction (synthèse, décomposition, déplacement simple, déplacement double, combustion) 
Station 1 DÉMO: Ce brûleur brûle le gaz butane (C4H10) en utilisant l’oxygène.  Le dioxyde de carbone et l’eau sont produits. 
a) Équation équilibrée:



Réactifs (1 pt)


Produits (1 pt)
______  +  ______   →   ______  + ______


(Équilibrée 1 pt)
b) Type de réaction:







___________________________
(0.5 pt)
Station 2 Versez 3 mL d’acide chlorhydrique dans une éprouvette puis additionnez un morceau de zinc. L’Acide chlorhydrique réagit avec le zinc pour former le chlorure de zinc et l’hydrogène gazeux.  
a) Équation équilibrée:

Réactifs (1 pt)


Produits (1 pt)

______  +  ______   →   ______  + ______


(Équilibrée 1 pt)
b) Type de réaction:








___________________________
(0.5 pt)

Station 3 Apportez la réaction de la station 2 à l’enseignant.  L’enseignant allumera une allumette.  Laissez le gaz accumuler dans l’éprouvette pendant quelques minutes mais n’attendez pas à la fin de la réaction.  Insérez rapidement l’allumette dans l’éprouvette.  
Cette réaction est entre 2 gaz (hydrogène et oxygène) dans la présence d’une flamme.  L’eau est produite (pouvez-vous la voir sur les côtés de l’éprouvette?)
a) Équation équilibrée:

Réactifs (1 pt)


Produits (1 pt)

______  +  ______   →   ______  + ______


(Équilibrée 1 pt)
b) Type de réaction:








___________________________
(0.5 pt)

Station 4  Placez quelques gouttes de sulfate de cuivre(II) et l’hydroxyde de sodium dans une plaque à dépression.  Les produits sont l’hydroxyde de cuivre(II), la précipitée (un solide qui se forme dans un liquide) que vous voyez et le sulfate de sodium.  
a) Équation équilibrée:

Réactifs (1 pt)


Produits (1 pt)


______  +  ______   →   ______  + ______


(Équilibrée 1 pt)
Station 5 Placez une goutte d’iodure de sodium dans une plaque à dépression.  Ajoutez une goutte de nitrate de plomb(II).  Cette réaction forme l’iodure de plomb(II) et le nitrate de sodium.   
a) Équation équilibrée:

Réactifs (1 pt)


Produits (1 pt)

______  +  ______   →   ______  + ______


(Équilibrée 1 pt)
b) Type de réaction:








___________________________
(0.5 pt)

Station 6 DÉMO.  Observez l’appareil Hoffman.  Cet appareil ajoute un courant électrique à l’eau (le réactif), qui la divise en oxygène gazeux et hydrogène gazeux.  
a) Équation équilibrée:

Réactifs (1 pt)


Produits (1 pt)

______  +  ______   →   ______  + ______


(Équilibrée 1 pt)
b) Type de réaction:








___________________________
(0.5 pt)

Station 7 Ajoutez 10 gouttes d’hydroxyde de sodium à une petite fiole Erlenmeyer. Ajoutez une goutte de phénolphtaléine.  Cet indicateur devient rose dans la présence d’une base.   Ajoutez ensuite de  l’acide sulfurique, une goutte à la fois, et tourbillonnez prudemment à la suite de chaque addition.  Continuez jusqu’à ce que la solution devienne claire.  Qu’est-ce qui s’est passé ici?  Pensez-y! 
La réaction est entre l’hydroxyde de sodium et l’acide sulfurique qui forment le sulfate de sodium (un sel) et l’eau.  
a) Équation équilibrée:

Réactifs (1 pt)


Produits (1 pt)

______  +  ______   →   ______  + ______


(Équilibrée 1 pt)
b) Type de réaction:








___________________________
(0.5 pt)

